YETHUBO 3A HAJMJIAIUTE YUTATEJIN

Metonu I'1aBue
Ckomje

INET KBA/IPATU, A MHOTI'Y 3AJIAYHN

[Ipu pa3nuuHuTE MEpema U MpecMeTyBamba YeCTo MaTh ce cpekaBaMe CO HU-
31 071 OpoeBu. MerfyToa, HU3HUTE 01 OpOEBHUTE MOXKE /1a OUaT 3a1afieH: U CO He-
Koe npaBuio. [IpuToa, BO HEKOH ClTydau ITO3HATH CE CaMO MPBHUTE HEKOJIKY YJle-
HOBHM Ha HU3aTa U Tpeda Jla ro OTKpUEMe PaBUIIOTO CHOpe]] Koe Hu3ata ce Gpop-
Mupa. Moe fa ce Kaxke Jeka He MOCTOM YHHBEp3aJeH METOJ] KOj HH OBO3MO-
’KyBa, Bp3 OCHOBA Ha TOA IIITO HYU C€ JaJICHH HEKOJIKY YWICHOBU Ha HU3aTa, Jia TO
oIpefieIuMe TPaBUIIOTO CIIOpe]] Koe Hu3ara ce JobuBa. TokMmy 3aToa, BO Ha-
LINTE€ HAaTaMOLIHHM pasriie[lyBama Ke pasriiefjlaMe HEKOJKY 3aJadd BO KOu Ke
MPEe3eHTHpaMe PA3TUYHU UJICH 32 PelllaBame Ha CIOMEHATHOT Tpo0IieM.

3anaua 1. Pasrnenaj ru cnenqHiBe HU3U OpPOCBH:

a) 22, 25, 28, 31, 34, 37, ...

0) 41, 43, 45, 47, 49, 51, ...

B) 63, 67, 71, 75, 79, 83, ... u

r) 83, 84, 86, 89, 93, 9§, ....
Enna ox oBue HU3M cnope] MPaBHIIOTO CO Koe € opMHUpaHa ce pa3sinKyBa Ol
ocranarute Tpu HU3U. Koja e Taa Hu3a? OAroBopor a ce o0pasioxe.

Pemenne. 3abenexxyBame gexa:

- BO HM3aTa MO/ a) CEKOj CJICICH WICH € 3a 3 MOrojeM O] MPETXOAHHUOT,

- BO HM3ara 1oJ] 0) CEKOj CJIC/ICH WICH € 3a 2 TIOT0JIEM OJ1 IPETXOIHHUOT,

- BO HM3aTa IOJ] B) CEKOj CJIC/ICH WIEH € 3a 4 MOroyieM O] IPETXOIHHOT,

- BO HH3aTa MoJ| T) BTOPUOT WIeH € 3a | morojiemM oj MpBUOT, TPETHOT € 32

2 MOToJIEM Ol BTOPUOT, YETBPTUOT € 3a 3 morojem oA TPETUOT UTH.

On mpeTX0HO U3HECEHOTO ClielyBa JIeKa BO MPBUTE TPU HU3M pas3iHKaTa Mery
CEKOH JIBa MOCIICIOBATEIIHN YWICHOBH € KOHCTAHTHA, HO TOA HE BaXKH 3a YETBP-
taTta Hu3a. Cropes Toa, 4YeTBpTaTa HU3a CIope]] MPaBUIIOTO €O Koe € dhopmupa-
Ha ce pa3JMKyBa OJ1 OCTAHATUTE MPBUTE TPU HHU3H. M

3agaua 2. 3a cekoj o KBajapa-
THTE Ha MPTEXKOT JECHO OpoeBuTe 1 4 7 01 13 2
Ce 3aluIIaHu CIOpe TOYHO Ompe- s 9 13 2 2
neneno mnpasuio. Kou 6poeBu Tpe-
0a 7a TM 3amuIIeMe Ha MecTaTa Ha
MecTaTa Ha MpalragTHIuImuTe?

Pemenne. 3abenexyBame aeka O€jKM BO HAacOKa CIOPOTHMBHA OJf HacOKaTa
Ha JIBIKEHETO Ha CTPEJIKaTa Ha YaCOBHUKOT BO TEMHMIbATa U CpelMHATA Ha!




- IOpPBHOT KBajapaT ce 3amuimanu Opoepure 1,2,3,4 u 5, mITO 3HAYH JCKa
MOYHYyBajKu oj1 OpojoT 1 cekoj cieneH 0poj € 3a 1 moroseM,
- BTOpPHWOT KBajpaT ce 3anmumanu opoeBute 1,3,5,7 u 9, mro 3HauM jaeka
mouHyBajku o OpojoT 1 cekoj cieneH Opoj e 3a 2 moroiem, U
- Kaj TpeTuoT KBazpar ce 3anumanu Opoesute 1,4,7,10 u 13, mTo 3Haun
JIeKa TIOYHYBajku 011 OpojoT 1 cexoj cieneH Opoj € 3a 3 morosem.
Bo Temumara Ha 4eTBPTHOT KBaApaT ce 3amumanud opoesure 1,59 m 13, T.c.
MOYHyBajKu o1l 6pojot 1 cexoj cremeH Opoj e 3a 4 morosem, 1ma 3aToa BO Cpeiu-
HaTa Ha KBaapartoT Tpeba aa ce 3amuie Opojot 17. Co aHAIOTHU pa3MHCTyBamba
noOuBaMe JieKa BO TEMETO M CpeMHaTa Ha MeTTHOT KBaJpaT Tpeda Jia ce 3amu-
mat 6poeBuTe 16 1 21, COOIBETHO. W

3agaya 3. 3a cexoj o KBaapa-
TUTE Ha MPTEXKOT JAECHO OpOEBHUTE
Ce 3alUIIaHu CIOpeN TOYHO Ompe-
nenero mpasuio. Kou 6poeBu tpe- 4 7 12 165 1512 24 43 23
0a ja TW 3amuiieMe Ha MecTaTta Ha
MecTaTa Ha IpalaTHUuIuTe?

Pemenne. 3abenexxyBame aeka

5+4+7+2=18,

1+12+16+2=31,

8+5+15+7=35.
Cropen Toa, BO BHATPEIIHOCTA HAa CEKOj OJ MPBHUTE TPH KBAAPATH € BITUIIAH
30MPOT HAa OPOCBUTE KOM CE 3aIUIIaHU BO TEMHIbAaTa. 3HAYH, BO BHATPEIIIHOCTA
YETBPTHOT U METTHOT KBAJPAT, COOBETHO, Tpeda Jia I 3amuiieMe OpoeBuTe

3+12+24+8=47 u 32+43+23+3=101. m

5 21 2 8 7 g 32 3
18 31 35 ? ?

3agaua 4. 3a cexoj o KBajpa-

THTE Ha LPTEXKOT JECHO OpoeBHTE 35 2 1 2 8 73 8 3 3
ce 3alUIIaHu CIIOpE TOYHO OIIpe- 6 3 11 2 ?
neneno mnpasuno. Kou OpoeBu 4 7 12 165 15 12 24 43 23

Tpeba Ja ru 3amnuieMe Ha MecTaTa
Ha MecTaTa Ha IpalaJHUIUTe?
Pemenne. 3abenexxyBame aexa
5+7—-(2+4)=6,
1+16-(2+12) =3,
8+15-(5+7)=11.
Cnopex Toa, BO BHATPEUIHOCTAa HA CEKOj OJ] MPBUTE TPH KBAJpaTH € 3alHIIaHa
pa3nukara off 30MpoT Ha OpOEBHTE 3alHUIIAaHW BO TOPHOTO JIEBO U JIOIHOTO
JIECHO TeMe M 30MpOT Ha ocTaHaTuTe JiBa Opoja. 3Hauu, BO BHATPEITHOCTA YeT-

BPTHOT ¥ METTHOT KBaJpaT, COOJBETHO, Tpeba Aa I'M 3amuiiemMe OpoeBuTe
3+24—-(12+8)=7 u 32+23—-(43+3)=9. =




3agaua 5. 3a cekoj o KBajapa-
TUTE Ha MPTEKOT JACCHO OpOCBUTE 1| 5 6 8 3 2 6 3 7
Ce 3alHIIaHu CIIOpe] TOYHO OIpe-
neneHo npasmwio. Kou 6poeBu Tpe-
0a 1a ru 3amuiieMe Ha MecTaTta Ha
MecTara Ha IpamaTHAIITe?
Pemenne. 3abenexxyBame aexa
5-3-1.4=15-4=11,
8-7-6-5=56-230= 26,
3-2-1.5=6-5=1.
Criopen Toa, BO BHATPEIIHOCTA HA CEKOj OJ] MIPBUTE TPU KBAJIPATH € 3alHIIaHa
pasnukara o] MPOU3BOJOT HAa OPOEBUTE 3alMIIAHA BO TOPHOTO JECHO WU JIOJ-
HOTO JIEBO TEME M MPOM3BOAOT HA OCTaHATHTE JBa Opoja. 3Ha4uM, BO BHATpEII-
HOCTa YETBPTUOT U METTUOT KBaJpaT, COOABETHO, Tpeda Jia TU 3amuinemMe Opoe-
BUTE

11 26 1 ? ?

6-5-2-7=30-14=16 u 7-6-5-2=42-10=32. m

3amaua 6. HamecTo mpamaiaumuTe, Kou 6poeBu Tpeda ia ru qv
3amuIIeMe BO JIBaTa Jieyia Ha KPYToT 1ajleH Ha HPTEkKOT JAeCHO? & A
Pemenue. 3abenexyBame Jeka 3a OPOEBUTE KOU ce Haoraar dev

BO CIIPOTUBHUTE JIEJIOBH HA KPYTOT CE€ UCIIOJIHETH PaBEHCTBATA

16:1=16

32:2=16
T.C.

16=16-1

32=16-2.
3aroa BO mOJIETO HAcpoTh OpojoT 4 Tpeba jaa ce 3amwmiie Opojor 4-16=64, a
BO TIOJIETO HACTIPOTH OpojoT 8 Tpeba aa ce 3anwuiie 6pojor 8-16=128.

3abenemka. 3amagata uMa yITe €IHO PElICHHe, Koe ce J0OHWBa MOBTOPHO

on ycaosure 16:16=1 u 32:16 =2 . Taka, B0 moseTo HacpoTu 6pojot 8 Tpeda

na ro 3anuuieMe o6pojor 8:16 =% , @ BO TIOJIETO HacpoTu Opojot 4 Tpeda aa ro

3armmieme 6pojor 4:16 = % |

Ha xpajot oz oBa Hale npyxeme, €Be HEKOJIKY 3a1aud 3a CAaMOCTOjHa padoTa.

3agaya 7. 3a cexoj o1 KBajapa-
TUTE Ha IPTEXKOT JAeCHO OpoeBure | 5 6 8 3 2 6 & 7
Ce 3amluIlaHu CIOpEe] TOYHO OIpe- 19 86 11 ? ?
neneHo npasuio. Kou 6poeBu Tpe-
0a ja TM 3anuiIeMe Ha MecraTa Ha




MecTara Ha IpamaTHAIITe?

3agaua 8. 3a cexoj o kBagpa-
TUTE Ha LPTEKOT JECHO OpOeBUTE 4 1

CC€ 3alMiIaHu CIIop€a TOYHO OIIpEC-

-

neneno npasuio. Kou Opoesu Tpe-
0a 7a TM 3amMIIeMe Ha MecTaTa Ha
MecTaTa Ha IpamaTHAIITe?

3agaua 9. 3a cekoj ox KBajapa-
TATE Ha IPTEXKOT JIECHO OpoeBHTE 4 11

16

Ce 3alUIIaHu CIOpe] TOYHO OIpe-
neneHo npaswio. Kou 6poeBu Tpe-

-2

0a 1a ru 3amiireMe Ha MecTrara Ha
MecTaTa Ha IpalagTHUuIuTe?

3agaya 10. 3a cekoj o1 KBajpa-
TATE Ha HPTEXKOT AecHO Opoepute 1 11 81 271

16

CC 3alMuiaHyd CIope€a TOYHO OIIpe- 2 20 v 4

neneno npasuio. Kou Opoeru Tpe- 1 12 43 9 4

0a Ia Iy 3amMiIeMe Ha Mecrara Ha
MecTaTa Ha IpalagTHUuIuTe?

3agaua 11. 3a cexoj ox KBajpa-
TUTE Ha IPTEXKOT JIECHO OpOeBUTE 4 1

16

CC 3anruiaHyd CHIope€a TOYHO OIIpe-

-

neneHo mpaswio. Kou OpoeBu Tpe-
0a /ma ru 3amuiieMe Ha MecraTa Ha
MecTaTa Ha IpamaTHUIITe?

KUBPUTYUNIHA U PUMCKHU BPOEBU

HOIIO.Hy CC IaJC€HU HCTOYHU PABCHCTBA 3a PUMCKUTE 6p0€BI/I, 3aliMIaHu Co
IIOMOIII Ha KI/I6pI/IT‘lI/IH>a. Bo cexoe HeTO4YHO PaBCHCTBO MPEMECTU CaMO €IHO

KI/I6pI/IT‘-Ie, HO Taka aa paBCHCTBOTO 6I/II[C TOYHO.
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